
最新大学劳动教育活动 大学生劳动节活
动方案(优秀7篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编帮
大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

大学劳动教育活动篇一

1、知道_月_日是国际劳动节。

2、知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

二、活动准备

1、结合活动谈话：让幼儿懂得劳动的辛苦，尊重他人的劳动。

2、读报和收集关于社会新闻，关心身边的事。

3、大班幼儿积极参与制作宣传小旗。

4、创设环境：老师和幼儿共同收集材料，布置成人劳动成果
展览会(可用实物也可用图片)，预备一些成人劳动的照片和
图片。

5、预备一些小水桶、抹布、小刷子等工具，供幼儿劳动之用。

6、选择人物(如商店售货员，汽车司机，厨房厨师，马路上
的警察)，带领幼儿观察成人劳动。



小班活动：《环保小卫士》。

1、通过晨间谈话、集体活动进行有关：“我会自己洗
手”、“我会自己脱衣服”、“我会自己吃饭”等系列活动，
让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理能力，逐步培养他们
的劳动意识。

2、通过我是环保小卫士的主题活动，为我们周围的环境进行
检垃圾的活动。

中班活动：《自己的事情自己做》。

1、通过《自己的事情自己做》主题开展'我会自己叠被子”、
“我会自己穿衣服”“我会自己叠衣服”、“我能自己擦椅
子”“我会扫地等活动，以促进幼儿的自理能力，以及热爱
劳动的快乐。

2、通过班级的各项活动后，进行年级组的自理能力竞赛活动，
具体项目就是班级已经进行了的各项活动。

大班活动：《我是劳动小明星》。

1、进行关于“五一”劳动节的教学活动。

2、各班级充分利用“五一”劳动节的节日教育资源，进一步
挖掘了潜在资源，开展“从小做个勤劳人”的德育活动，尊
重并感谢劳动者，尝试体验成人的劳动。

3、以班级为单位包干院内、院外的不同区域进行灌溉花草树
木、拔拔杂草等活动。

特别说明：

1、此活动为下周的任一天或几天以班级为单位进行。



2、此活动需要挖土和浇水的工具，请教师们提前做好收集的
准备。

大学劳动教育活动篇二

以党的xx大精神、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科
学发展观为指导，以“我劳动、我快乐”为活动主题，结合
劳动节大力营造劳动氛围、引导学生积极参与到活动中来，
以自己的切身感受，体验劳动带来的乐趣，以劳动促进学生
道德品质的提高，通过活动大力弘扬广大劳动人民爱劳动、
爱学习的高尚品质，充分展示当代大学生朝气蓬勃、奋发进
取的精神风貌。

以“我劳动、我快乐”为主题开展“我们的节日——劳动
节”系列活动，通过多种文化手段和生动活泼的活动形式，
唱响时代主旋律，展示当代劳模奋发有为、昂扬向上、与时
俱进、开拓创新的时代风采，激发我校全体师生在积极参
与“创文”活动的工作热情。

。

1、通过活动使广大学生能明白劳动节的来历，了解中华民族
优秀传统文化。

2、进一步提高学生的爱劳动意识，知道劳动的艰辛、懂得尊
重、爱惜劳动成果。

3、通过活动使学生养成爱劳动的良好习惯，能较主动的投入
到劳动的队伍中，能体验劳动的快乐，分享自己的劳动成果。

1、举办庆“五一”系列活动(4月28日至5月10日)，各班组织
一次“我劳动，我快乐”主题班会;刊出一期我劳动，我快
乐”主题黑板报;学校广播站开设“我劳动，我快乐”宣传栏



目，热情歌颂我市各行业劳动者为建设美丽涟源、和涟源所
做出的突出贡献;同时一首歌颂劳模精神和创业精神的歌曲。

2、邀请市劳动模范、先进劳动者或先进集体来学校举办先进
事迹报告会。广泛宣传劳模先进事迹，在全校范围内掀起学
习先进人物、先进事迹的热潮。

3、组织学生进行一次慰问劳模活动。通过慰问了解他们平时
的工作情况，感受他们在平凡的岗位中默默无闻的奉献精神。
通过身边的感人故事，学会尊重、关爱身边的普通劳动者，
以积极的心态面对生活。教育学生学会感恩。

4、组织“五一”班级排球比赛(4月底至5月初)，提高广大学
生的团队协作精神，努力在全校营造一种文明和谐、奋发向
上的氛围。

5、开展“文明班级，文明寝室，文明学生”评比活动，进一
步将创建文明城市和文明校园各项活动推向深入。

6、积极开展爱国卫生义务劳动，发动广大师生大力整治校园
周边环境卫生，清除卫生死角，为师生创造舒适的学习生活
环境。

7、5月4日组织“没有共产党就没有新中国”爱国歌曲大合唱，
加强学生爱国主义教育。

8、利用放假时间开展“今天我当家”活动。在家人的指导下，
做一些力所能及的家务活，如扫地拖地、做饭做菜、洗碗洗
衣、买菜购物、整理房间等。希望同学们通过参加家务劳动，
体会劳动的乐趣，感受父母的辛劳，培养感恩之情和独立自
主的能力。

1、成立领导小组，召开专题会议，启动活动，发出号召，提
高认识，明确活动的重要性。



组长：xxx副组长：xxx

组员：xxx xx xxx

2、充分利用学生会、团委会的阵地作用(广播站、团队会、
国旗下讲话、比赛等)，开展富有教育、卓有成效、丰富多彩
的活动，提高活动的实效性和针对性。

3、及时总结，表彰先进，充分发挥榜样作用。

大学劳动教育活动篇三

为了丰富广大群众的文化娱乐生活，缓解职工的紧张工作节
秦，满足职工日益增长的精神文化生活需求，倡导健康的文
化生活习惯，培养大家对文体活动的爱好，树立正确的'劳动
价值观念，建立和谐劳动工作环境。

领导小组组长：xx。

副组长：xx。

成员：xx等。(办公室成员及工会小组长)

(一)活动第一项：由工会所有团体项目由各部门选派代表代
表本部门参加，(其中每项活动：业务部派三人参加，其它部
门派一人参加，仓储部与办公室共同组队参加)除灭火器演练
活动在库区进行外，其它活动在x单打：各参赛单位选手分上
下半区采取抽签分组淘汰方式，前三名予以奖励。(xx分一局，
三局二胜)

2、斗地主xx负责

每个参赛单位报两名选手分成两组，分上下半区采取抽签分
组淘汰方式，前三名予以奖励。



3、灭火器演习短跑：xx负责

提灭火器短跑xx米现场灭火：公司全体人员参加现场演练，
各部门选代表参加，由区粮食局安全管理员讲解消防知识，
灭火器的使用，现场灭火演练。(邀请出租户的代表参加，目
的学会使用灭火器)

4、摸福：xxx负责

全部选手都可以参加，以摸到福为准，给予奖励。

5、拔河：由xx负责

各参赛单位全部队员参赛，采取抽签淘汰方式进行比赛，前
两三名予以团体奖励。

(三)活动第三项：以上活动完后在xx自由活动，x点xx就餐。

以上所有活动重在参与，参与中陶冶情操、增智强体，过一
个健康、欢乐、和谐的五一。让所有员工在热闹的活动环境
中，让心灵得到提升，身心愉快、舒畅。

大学劳动教育活动篇四

国际劳动节又称“五一国际劳动节”、“国际__
日”(internationallaborday或者mayday)，是世界上大多数国
家的劳动节。定在每年的五月一日。它是全世界劳动人民共
同拥有的节日。本活动坚持以邓小平理论和“三个代表”重
要思想为指导，紧密结合共青团工作实际，以学习实践“三
个代表”重要思想为主线，以“永远跟党走”为主题，活跃
团的生活，增强团的凝聚力。国际劳动节的意义在于劳动者
通过斗争，用顽强、英勇不屈的奋斗精神，争取到了自己的
合法权益，是人类文明民主的历史性进步，这才是五一劳动
节的精髓所在。所以，人们才这么注重劳动节。



二、活动目的

1.以到寝室、教室、包干区捡垃圾和主题讲座的方式来增强
学生社会责任感，培养学生自觉性，提高学生的综合素质。

2.通过劳动，来体会劳动最光荣的道理，为我们毕业生将来
服务社会打下良好的基础。

3.增强团的凝聚力。作为共青团优秀分子应该在各项活动中
其带头作用，并引导大家向团组织靠拢，做一个优秀的共青
团员。

三、活动原因

由于寝室、教室、包干区是我们日常生活的地点，是我们的
家，活动既可以锻炼身体，又可以放松心情，生活中这个家
的同学数量众多，人流量过大，平时有的同学不注意就随手
乱扔垃圾，让我们的家变了样，我们要以行动证明我们的家
园必须好好爱惜、保护。

五一是劳动者节日，劳动荣，让高职学生参加此活动来提高
个人素质，增强社会责任感，增强保护环境的意识，增强团
的凝聚力。

四、活动方式

1.教室、寝室大扫除，包干区捡垃圾。

2.在教室举行以“劳动最光荣”为主题的班会。

五、活动时间

20__年5月

六、活动对象



技师汽修1204班全体同学们

七、活动地点

教室308、包干区、寝室

八、活动前期准备

1.首先了解同学们对此次活动的看法。

2.召开班委会，并指定负责人。

3.打扫工具准备。

4.人员的通知到位。

大学劳动教育活动篇五

全校教职工分成20个小组，每小组10—11人，各小组推荐9人
参加比赛。采用抽签方式随机分成5个竞赛组，每组赛出一等
奖1名，二等奖2名，三等奖1名。比赛前，同一竞赛组的4个
小组所有成员在规定的篮球场一端的底线后集合(起点线)，
听哨音同时开始比赛。第一位运球者从起点线的后延开始运
球，绕过前方篮球场另一端篮球场底线的标志物后折返，运
过起点线后传给同组第二位组员，以此类推，全组所有成员
结束后，以第9位组员将球运过起点线的先后顺序，决定比赛
名次。

大学劳动教育活动篇六

国际劳动节又称五一国际劳动节、国际__日，是世界上大多
数国家的劳动节。定在每年的五月一日。它是全世界劳动人
民共同拥有的节日。本活动坚持以邓小平理论和三个代表重
要思想为指导，紧密结合共青团工作实际，以学习实践三个



代表重要思想为主线，以永远跟党走为主题，活跃团的生活，
增强团的凝聚力。国际劳动节的意义在于劳动者通过斗争，
用顽强、英勇不屈的奋斗精神，争取到了自己的合法权益，
是人类文明民主的历史性进步，这才是五一劳动节的精髓所
在。所以，人们才这么注重劳动节。

二、活动目的

1.以到紫金山捡垃圾和演讲的方式来增强学生社会责任感，
培养学生自觉性，提高学生的综合素质。

2.通过劳动，来体会劳动最光荣的道理，为我们毕业生将来
服务社会打下良好的基础。

3.增强团的凝聚力。作为共青团优秀分子应该在各项活动中
其带头作用，并引导大家向团组织靠拢，做一个优秀的共青
团员。

四、活动方式

1.上山捡垃圾。

2.在山顶举行以劳动最光荣为主题的演讲比赛。

五、活动时间

六、活动对象

__高等职业技术学校__班全体学生

七、活动地点

__山风景区

八、活动前期准备



1.首先发放调查问卷，了解同学们对此次活动的看法。

2.在网上发起投票活动，引导网友积极献言献策。

3.召开班委会，并指定负责人。

4.与紫金山风景区负责人联系并讨论接待问题。

九、活动流程

1.早晨8点30分各同学集中，由负责人布置上山工作(以6人为
一小组，小组分小组长和副组长保护学生上山安全)。准备工
作全部完成之后全员上车前往紫金山。

2.10点整在山门口开展我劳动我光荣捡垃圾活动誓师大会

大学劳动教育活动篇七

凡在xxx镇工作和学习的各界人士均可投稿参加。

(1)题目自拟，内容在1500字左右，体裁不限，以“共创东升
繁荣，共建和谐社会”为主题。

(2)所有参赛文稿必须用a4纸打印(标题小二号字，正文用四
号字，并在标题下注明单位及姓名)。

自通知之日起至xx年4月25日前，学校的作品交镇教科文卫
办xxx老师，电话：/社会作品交镇宣传文化中心，电话：。

四、展出时间地点：

获奖作品从xx年4月30日——5月8日在xx文化广场文化走廊展
出。4月30日早上10点在现场颁奖。



征文赛设成人组和学生组评奖，各组设一等奖2名、二等奖3
名、三等奖4名、优秀奖若干名。

一等奖4名，每名奖200元，证书一本，共840元;

二等奖6名，每名奖100元，证书一本，共660元;

三等奖8名，每名奖80元，证书一本，共720元;

优秀奖16名，每名奖20元，证书一本，共480元;

组长：

副组长：

组员：


